



## 逐步探索自己的 管理模式,是期货市场 规范化发展的 一个重要条件

目前发达国家对期货市场的管理有三种模式:一种是统一机构、统一法规的模式;一种是条条分割,商品和金融各有其法规的模式;一种是期货证券统一行政管理的模式。我认为我国应实现第一种管理模式,最重要的是要避免第二种管理模式。若想促进期货市场的规范化发展,必须有统一的监管机构、统一的法规,物资商品期货和金融商品期货不分割。第三种模式在期货市场不太发达的初期是可行的,但内部也必须分开。因为证券属现货,与期货应实行不同的规则;若实行同一种规则,将会出现问题,到期货业市场发展一定阶段,应分离出来,进行专门的管理,设立类似美国期货交易管理委员会的机构。

从我国国情出发,初期不一

定非要建成三个层次的监管体系,可以先强化交易所的监管和国家的行政监管。协会可由期货业者自动联合,成立自律组织,制定一些自律条文,由粗到细,逐步健全,切不可政府包办。

(摘自1994年3月4日《光明日报》常青的文章)

## 仍需坚持全心全意 依靠工人阶级 办好企业的方针

现在提出劳动力市场的概念,并不动摇工人阶级主人翁的地位。这是因为,第一,承认劳动力市场,只意味着承认劳动力具有商品的属性,并不等于劳动者就是商品。劳动者具有支配自身劳动的自由,应该说是历史的进步。第二,承认劳动力市场,并不意味着社会主义条件下的劳动力市场与资本主义条件下的劳动力市场没有本质的区别。在社会主义条件下,劳动者是向劳动者集体交换自己的劳动力,并参加民主管理,使其真正实现了劳动力的个人所有权。第三,工人阶级的主人翁地位,是就工人阶级整体而言的,劳动者个人不等于劳动者整体。劳动者个人出卖与保留自身的劳动力,并不表明他就丧失了作为工人阶级一分子的身份。同时,随着改革的深化,我们还应通过立法的形式,进一步建立、健全劳动力市场的竞争秩序、维护广大劳动者的合法权益。

(摘自《经济管理》杂志1994年第2期《新议篇》)

## 1994年宏观调控的 总体对策

1994年经济的走势,在实际运行中,很大程度上取决于宏观调控政策的取向、力度,及其实施效果。1994年宏观调控的总体对策,为“软着陆”政策,也就是适度紧缩政策,既不是强力扩张,也不是全面紧缩。

在宏观调控的力度上,则要十分谨慎。因为这种紧缩政策若力度把握不好,一种情况是力度过强,则会使已经在回落的经济大幅度下滑;另一种情况是力度过松,使“软着陆”不到位,则又会使刚刚回落的速度发生强力反弹,给1995年乃至90年代后半期经济的健康、持续、快速增长埋伏下隐患。

由以上考虑出发,1994年宏观调控的主要经济指标的把握为:

- (1) GDP增长率,控制在10%左右;
- (2) 工业总产值增长率,16%左右;
- (3) 全社会固定资产投资,控制在13 600—14 000亿元左右,比1993年名义增长20%左右,扣除物价因素,实际增长为12%左右,略高于GDP增长率,略低于工业生产增长率;
- (4) 新增贷款,控制在5 500亿元左右,比1993年增长约20%;
- (5) 新增货币发行1 000亿元左右,比1993年增长约17%。

(摘自《经济研究》杂志1994年第2期第6页)